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México D.F., a 3 de septiembre de 2008. 
 
Diputado César Horacio Duarte 
Jáquez. 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro.  

 
PREGUNTA.- El Secretario de Hacienda dice que ya la inseguridad le 
está pegando a la economía, al grado de que un punto porcentual es 
el que va a bajar el crecimiento a la nación. 
 
RESPUESTA.- En nuestro largo discurso el día del arranque del 
periodo ordinario planteamos, precisamente, ese tema, la 
inseguridad espanta la inversión, la inseguridad genera 
incertidumbre en la inversión extranjera y en la inversión nacional 
y en la inversión regional. 
 
Desactiva el ánimo de los turistas, genera la propia inseguridad un 
desánimo en general a la actividad económica; yo creo que esa 
declaración tiene que ver con una realidad y tenemos que prever. 
 
PREGUNTA.- ¿Se da cuenta hasta ahora el gobierno de que le está 
pegando la inseguridad? 
 
RESPUESTA.- Seguramente el gobierno se ha dado cuenta desde 
siempre; el hecho es que hoy por hoy se empieza a sentir, 
naturalmente, seguro, en los ingresos fiscales y es el primer 
síntoma en el que se percibe el impacto que pueda dar al Producto 
Interno Bruto. 
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PREGUNTA.- ¿Apenas lo reconoce, después de que ya llevamos ocho 
meses? 
 
RESPUESTA.- Creo que es un clamor generalizado, todos los 
legisladores se manifiestan en ese sentido y manifestamos nuestra 
inquietud y preocupación, pero creemos que debemos hacer un 
esfuerzo porque las condiciones del país no están para abonarle 
precisamente a que el ánimo, respecto a la inseguridad, sea el 
único diálogo que exista. 
 
Tenemos también que encontrar los lados buenos que tiene el 
país, pero con mucha responsabilidad también el gobierno debe 
tomar las medidas suficientes para detener esta ola de violencia. 
 
PREGUNTA.- Por otra parte, diputado, hoy se anuncia otra vez un 
incremento a las gasolinas, sobre todo Premium, que le pega a los 
autos nuevos, etcétera, ante este panorama el fin de año va a estar 
muy difícil y además aseguran que va a haber nada más 400 mil 
empleos. 
 
RESPUESTA.- Creo que, insistimos, en que la aceleración 
económica debe buscar orientarse, y lo hemos planteado infinidad 
de veces, en buscar el valor agregado en producción primaria.  
 
Ahí está el principal generador de empleos en el país; ahí está la 
primera fortaleza del país, la riqueza del país ahí está y debemos 
de enfocar y dejar, de alguna manera, estar inventando 
estrategias que a todas luces no han sido las más efectivas y 
apoyar al Presidente a que se generen mayores empleos y 
tengamos todo el país resultados más positivos.  

 
PREGUNTA.- ¿Podría fructificar los subsidios o la propuesta de 
subsidios al transporte y también a lo que son los alimentos? 
 
RESPUESTA.- Tenemos que equilibrar muy bien y con mucha 
responsabilidad estar pulsando que verdaderamente el alimento 
no se escasee, por la carestía, en la mesa del pueblo de México; 
ese es el punto elemental.  
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Y por otra parte, también, el impacto a la actividad económica en 
el incremento de los energéticos, es un asunto que tenemos que 
estar pulsando muy bien y previendo porque se convierte esto en 
un detonante en el incremento de los precios de manera general.  

 
PREGUNTA.- Estos constantes aumentos que se están dando, más bien 
a la gasolina, ¿es ya la presión para la Reforma Energética por parte 
del gobierno? 
 
RESPUESTA.- Yo no quisiera verlo en ese sentido, sería muy grave 
que el gobierno utilizara ese tipo de herramientas para presionar 
definiciones que corresponden a la soberanía y autonomía de otros 
poderes.  
 
Creo que se debe tener mucho cuidado en siquiera precisarlos; si 
eso fuera, sería muy grave. No creo que así sea y esperemos que 
podamos resolver las circunstancias del Congreso en un ambiente 
de presiones; la Cámara de Diputados no recibirá presiones de 
nadie.  

 
PREGUNTA.- ¿En cuanto a la Junta de Coordinación Política? 
 
RESPUESTA.- Tendremos ahorita el cambio a las doce. 

 
PREGUNTA.- ¿Cómo será la relación entre la Junta y la Mesa 
Directiva, a pesar de las diferencias políticas? 
 
RESPUESTA.- Yo le puedo decir que con el diputado Javier 
González Garza no tengo ni una sola diferencia política, al 
contrario, me da mucho gusto su arribo.  

 
PREGUNTA.- No, pero de las diferencias que pudieran haber entre 
una decisión.  
 
RESPUESTA.- La Presidencia de la Cámara de Diputados será 
respetuosa del marco y el ámbito de responsabilidades de la Junta 
de Coordinación Política, así como exigimos que la Junta y los 
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demás órganos de gobierno de la Cámara sean respetuosos de la 
Presidencia de la Cámara de Diputados.  

 
PREGUNTA.- ¿Cómo fue su reunión ayer en los Pinos? 
 
RESPUESTA.- Fue una reunión muy madura; encontré al Presidente 
de la República muy receptivo en las inquietudes del Poder 
Legislativo, la lectura que quisimos enviar es que 
independientemente de la formalidad de la entrega del Informe, o 
el cambio del formato a la entrega del Informe Presidencial y la no 
presencia física del Presidente, no tiene que marcar una distancia 
entre los poderes.  
 
 
El Poder Legislativo tendrá esa cercanía con el Jefe del Ejecutivo y 
lo mismo haremos el próximo lunes con el Presidente de la 
Suprema Corte de Justicia de la Nación.  

 
PREGUNTA.- ¿Y la petición que hizo la diputada? 
 
RESPUESTA.- Se atendió; el señor Presidente recibió la atención y 
seguramente instruirá a las instancias que correspondan para la 
petición de la diputada.  

 
PREGUNTA.- ¿Sí puede fructificar? 
 
RESPUESTA.- Debe fructificar; fue una posición, una solicitud 
formal del Congreso.  

 
PREGUNTA.- ¿Vio receptivo al Presidente? 
 
RESPUESTA.- Vi muy receptivo al señor Presidente de la República.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 

 


